

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Европол и fedpol против детской порнографии | Europol et fedpol contre la pédocriminalité

Auteur: Заррина Салимова, [Берн](#), 04.04.2025.



Фото: Oxana Lyashenko, Unsplash

Швейцария приняла участие в масштабной международной операции, в результате которой была ликвидирована видеоплатформа с детской порнографией и арестованы несколько десятков человек.

|

La Suisse a participé à une vaste opération internationale qui a abouti au démantèlement

d'une plateforme de vidéos pédopornographiques et à l'arrestation de dizaines de personnes.

Europol et fedpol contre la pédocriminalité

В среду, 2 апреля, Европол объявил о крупнейшей в своей истории операции по борьбе с сексуальной эксплуатацией детей. Расследование началось в 2022 году, а сама операция была проведена с 10 по 23 марта 2025-го. В ней участвовали 38 стран, включая Швейцарию (полицейские управления кантонов Женева, Во, Берн, Цюрих, Базель-сельский, Аргау и Тургау).

Главным результатом операции стало закрытие созданной в 2021 году педофильтской платформы Kidflix – одной из крупнейших в мире. По данным Европола, в период с апреля 2022-го по март 2025 года на платформу зашли в общей сложности 1,8 миллиона пользователей по всему миру. За все время существования на нее было загружено 91 000 уникальных видеороликов общей продолжительностью 6 288 часов. В среднем каждый час туда загружалось около трех с половиной новых видео. «Это ужасные акты сексуального насилия, мыслимые и, к сожалению, немыслимые, совершенные в отношении детей, очень маленьких детей, даже младенцев, и представленные на видео с очень хорошим качеством изображения», - заявил Гвидо Лиммер, заместитель директора криминальной полиции Баварии, координировавший операцию вместе с Европолом. Пользователи платили за подписку с помощью криптовалют.

В результате операции были выявлены 1 393 подозреваемых. За обмен и распространение материалов о сексуальном насилии над детьми арестованы 79 человек, включая десять – в Швейцарии. Некоторые из арестованных не только загружали и просматривали видео, но и сами совершали насилие над детьми. Большинство подозреваемых оказались рецидивистами: они уже находились в базах данных Европола и были известны правоохранительным органам.

По чистой случайности, в тот же день, когда Европол объявил об операции, издание Le Temps опубликовало результаты своего расследования феномена педофилии в социальных сетях. Журналисты выяснили, что аккаунты педофилов можно распознать по такому отличительному знаку, как эмодзи с изображением куска пиццы: аббревиатура CP обозначает и cheese pizza, и child porn. На профилях часто указан код, позволяющий найти пользователя в мессенджерах, например, в Telegram или швейцарском TeleGuard. Журналисты смогли связаться примерно с двадцатью торговцами детской порнографией, которые предлагали разные категории контента. Оказалось, что ссылки на десятки видео стоят до 500 долларов, оплата производится подарочными картами Apple, криптовалютой или через PayPal. Некоторые преступники утверждали, что базируются в США, а другие – в Нигерии. Владельцы подобных аккаунтов также активно комментируют видео с девочками или мальчиками в соцсетях: контакт с юными жертвами может закончиться секс-вымогательствами. Борьба с педофилями в сервисах обмена сообщениями оказывается сложной: шифрование данных, например, в Teleguard, делает невозможным отслеживание этих пользователей.

Обеспокоенность специалистов вызывает также демократизация генеративного искусственного интеллекта (ИИ), позволяющего создавать фальшивые изображения на основе совершенно невинных фотографий. В феврале Европол координировал операцию в 18 европейских странах, включая Швейцарию. За производство или

покупку созданных ИИ материалов детской порнографии были арестованы 25 человек, в том числе трое – в Швейцарии.

Что касается ужесточения законодательства, то в прошлом сентябре национальная советница Кристин Буйяр-Марбак предложила обязать провайдеров декларировать контент с детской порнографией. Федеральный совет уже поддержал это предложение.

Если вы стали свидетелем или жертвой сексуального насилия в интернете, то с помощью платформы clickandstop.ch вы можете анонимно сообщить о контенте и попросить его удалить, а также получить бесплатные анонимные консультации для получения рекомендаций или дополнительной информации. Стратегии предотвращения подобных инцидентов и защиты жертв публикует также [Швейцарская служба защиты детей](#). Помощь оказывает и [структуре поддержки жертв](#), созданная федеральным департаментом юстиции и ведомством по вопросам гендерного равенства.

[борьба с педофилией](#)
[преступления сексуального характера в швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарец-педофил приговорен к 11 годам тюрьмы в Украине](#)

[Швейцария ужесточит меры борьбы с педофилией](#)

[Полиция кантона Во раскрыла сеть киберпедофилов](#)

[Вечное наказание для педофилов](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/35116>